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飞行学院
（一）
专业名称：飞行技术（驾驶方向、通航方向），本科，学制四年

培养目标：本专业面向现代通用航空运输业一线，培养德智体美劳全面发展的，掌握先进的通用航空理论知识，具有较强的飞行技术应用及管理能力，具备政治素质过硬、知识结构合理、理论基础扎实、飞行技术精湛、飞行作风优良的职业素养，能在通用航空领域从事飞机驾驶工作的应用型高级专门人才。
主干课程：飞行原理、民航飞机电气仪表及通信系统、空中领航、飞行员专业英语、飞行员英语陆空通话、航空气象、仪表飞行程序、人为因素与机组资源管理、空中交通管理基础、飞机系统、航空动力装置。

（二）
专业名称：飞行技术（安全方向），本科，学制四年

培养目标：本专业面向民用航空事业，培养德智体美劳全面发展的，掌握空中安全管理与防卫的专业知识，具有较强的危情沟通和处置能力，控制与防卫的专业技能，具备良好的法律观念，强健的身心素质，能在航空公司担任空中安全保卫工作，也可从事航空地面保卫工作和其它行业的安全保卫及相关工作的应用型高级专门人才。
主干课程：客舱安全与应急处置、客舱设备运行及管理、航空客运规章与流程、民用航空危险品运输、航空卫生保健与急救、航空安保理论、人为因素与机组资源管理、飞行安全专业英语、航空安全管理、航空安全员执照理论。
（三）

专业名称：交通运输（民航机务工程方向），本科，学制四年

培养目标：本专业面向民用航空运输行业，培养德智体美劳全面发展的，掌握民用飞机系统、航空电子设备及维修管理等知识，具有民用航空器故障分析及排除能力，具备良好的职业素质和科学素养，能在航空公司、机场和飞机制造、维修企业等相关单位，从事民用航空器的监测、诊断、维修和管理工作的应用型高级专门人才。
主干课程：飞机结构与系统、航空发动机原理与构造、航空维修工程学、航空电子设备修理理论与技术、可靠性原理、飞机液压传动与控制、民航机务工程专业英语。
（四）

专业名称：交通运输（空管与签派方向），本科，学制四年

培养目标：本专业面向民航交通运输管理岗位一线，培养德智体美劳全面发展的，掌握空中交通服务、飞行计划制定、飞行情报收集及管理等专业知识，具有空中交通管制及航班协调能力，具备良好的职业素质、科学素养和较强的国际竞争实力，能在航空公司、机场和民航各管理局等相关单位，从事航行管理、飞行签派与航行情报工作的应用型高级专门人才。
主干课程：飞行性能与计划、空中交通管理基础、空中交通无线电通话用语、航空气象、程序管制理论、雷达管制理论、运筹学、航行情报学、签派实践应用。
（五）
专业名称：直升机驾驶技术，专科，学制三年
培养目标：
本专业面向通用航空领域，培养德智体美劳全面发展的，掌握先进的飞行理论知识，具有熟练的直升机驾驶能力，政治素质优良、知识结构合理、理论基础扎实、飞行技术精湛、飞行作风优良，能在通用航空领域从事直升机驾驶或飞行管理工作的应用型专门人才。
主干课程：
直升机结构与系统、空中领航、航空气象、人为因素与机组资源管理、航空动力装置、航空电气仪表及通信系统、飞行原理
（六）
专业名称：定翼机驾驶技术，专科，学制三年
培养目标：本专业面向通用航空领域，培养德智体美劳全面发展的，掌握先进的飞行理论知识，具有熟练的飞机驾驶能力，政治素质优良、知识结构合理、理论基础扎实、飞行技术精湛、飞行作风优良，能在通用航空领域从事飞机驾驶或飞行管理工作的应用型专门人才。
主干课程：飞机结构与系统、空中领航、航空气象、人为因素与机组资源管理、航空动力装置、航空电气仪表及通信系统、飞行原理
航空工程学院
专业名称：飞行器动力工程，本科，学制四年
培养目标：本专业面向现代航空事业发展需要，培养德智体美等全面发展的掌握热力学与气体动力学基础理论、航空发动机原理、航空发动机控制和维修维护基本知识，具有解决飞行器动力系统技术故障和问题的基本能力，具备飞行器动力工程训练素养，能在航空领域从事航空动力装置及飞机维修、维护管理等工作的应用型高级专门人才。
主干课程：大学物理、理论力学、材料力学、工程热力学、空气动力学、机械设计基础、飞机结构与系统、航空发动机原理、航空发动机构造、航空发动机控制、航空发动机修理技术、航空发动机故障诊断。

专业名称：光电信息科学与工程，本科，学制四年
培养目标：本专业面向现代民用航空事业发展需要，兼顾通用光电信息技术产业一线，培养德智体美等全面发展的，掌握光电信息科学与工程领域的基本理论和基本知识，具有航空及通用光电设备维护、维修等方面的基本能力，具备良好的人文素质和科学素养，能在电子工程、航空光电检测、光电信息处理等行业领域，从事研究、设计、开发、应用和管理等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：大学物理、物理光学、应用光学、模拟电子技术、数字电子技术、激光原理与应用、光电技术、传感器原理与应用、单片机原理与应用。

专业名称：电子信息工程（航空电子方向），本科，学制四年
培养目标：本专业面向民航发展需要，兼顾通用电子信息行业，培养德智体美等全面发展的，具有电子电路分析和设计等相关的基本理论和基本知识，具有电子产品设计与开发、航空电子设备维护维修及维修管理等方面较强的应用能力，具有良好的人文素质和科学素养，能在电子电路设计领域、民用航空领域，从事电子设备的设计、开发、维修及维修管理等方面的应用型高级专门人才。
主干课程：电路、模拟电子技术、数字电子技术、单片机原理与应用、信号与系统、电磁场与电磁波、高频电子电路、数字信号处理、通信原理、导航原理与系统、自动控制原理、航空电子系统概论。

专业名称：电子信息工程（智能电子方向），本科，学制四年
培养目标：本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握电子信息工程专业相关的基本理论知识，具有电路分析及设计、器件选型及应用、开发工具应用、电脑操作及软件编程等方面的能力，具备人文素质与电子信息工程职业素养，能在信息通信、电子技术、智能控制、计算机与网络等领域，从事电子设备和信息系统的产品设计、应用开发和技术管理等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：高等数学、线性代数、概率论与数理统计、数据结构与算法、大学物理、电路分析基础、模拟电子技术、数字电路、信号与系统、电磁场与电磁波、微机原理与接口技术、C语言程序设计、Qt图形界面开发、Linux开发基础。

专业名称：无人机应用技术，专科，学制三年
培养目标：本专业适应无人机应用行业一线岗位需要，培养具备良好的敬业精神、文化素养和职业道德，熟悉无人机系统结构和工作原理、无人机操控技术等基础理论与专门知识；掌握无人机生产、安装、调试、维护维修、操控等相关岗位的业务和操作技能，能够从事无人机部件生产组装、总装调试、质量检验生产管理、营销及熟练操控无操控人机等相关工作的应用型专门人才。
主干课程：高等数学、大学物理、线性代数、电路分析、模拟电子技术 、数字电子技术、自动控制原理、信号与系统、电子电路CAD、无人机结构与系统、多旋翼无人机技术基础、无人机系统设计、无人机遥感测绘技术、无人机飞行控制技术

专业名称：应用电子技术(无人机控制方向)，专科，学制三年

培养目标：本专业面向应用电子技术行业和区域经济社会发展一线和航空事业发展需要，培养德智体美等全面发展的，掌握具有电子电路分析设计和无人机等相关的基本理论和基本知识，具有无人机工程领域的实践知识和实践能力，具有良好的人文素质和科学素养，能在无人机工程领域从事无人机系统运行、自动控制、信息处理、研制开发等方面工作的应用型专门人才。

主干课程：高等数学、大学物理、线性代数、电路分析、模拟电子技术 、数字电子技术、单片机原理与应用、自动控制原理、信号与系统、电子电路CAD、无人机系统设计、开发与应用、微型无人机控制系统。
机场学院

专业名称：公共事业管理，本科，学制四年，授予管理学学士学位

培养目标：本专业面向区域经济和社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握公共管理学、公共经济学知识，具有公共事业事务管理和综合管理能力，具备公共服务意识和公共管理职业素养，能在公共事业组织、民航公共管理部门等相关组织从事管理与服务工作的应用型高级专门人才。

主干课程：公共管理学、公共经济学、公共组织学、公共政策学、公共事业管理学、航空公司运营管理、机场运营管理等。

专业名称：公共事业管理（3+2），本科，学制两年，授予管理学学士学位

培养目标：本专业面向区域经济和社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握公共管理学、公共经济学知识，具有公共事业事务管理和综合管理能力，具备公共服务意识和公共管理职业素养，能在公共事业组织、民航公共管理部门等相关组织从事管理与服务工作的应用型高级专门人才。

主干课程：公共管理学、公共经济学、公共组织学、公共政策学、公共事业管理学、航空公司运营管理、机场运营管理等。

专业名称：交通运输（机场运行与管理），本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业面向民航行业发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握运筹学、管理学、交通运输组织学等方面知识，具有机场现场指挥调度、机场规划与运营管理等能力，具备团队协作和勇于创新的职业素养，能在民用航空领域相关单位，从事机场运行控制、机场安全管理与经营管理等工作的应用型高级专门人才。
主干课程：交通工程学、民航概论、机场规划与设计、机场运营管理、机场运行指挥、机场应急救援、机场安全管理、机场飞行区管理、民用航空法规、民航专业英语等。

专业名称：民航安全技术管理，专科，学制三年

培养目标：本专业学生的培养注重增强学生动手能力和实际工作能力，经过两年理论加一年实习的三年学习后，毕业生将具备较强的动手能力和实际工作经验和能力，毕业后即可从事民航安检等具体工作；注重培养学生团队合作能力，能够与团队成员和谐相处，协作共事，并作为成员或领导者在团队活动中发挥积极作用。

主干课程：民航安检概论、安检设备使用与维修、违禁物品识别与管理、X光机图像识别、民航危险品运输、防火与防暴、犯罪心理学、民航专业外语。

电气工程学院

专业名称：电气工程及其自动化，本科，学制四年

培养目标：本专业面向电气工程行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，具有电气工程及其自动化专业扎实的理论基础知识，具有解决电力系统或航空电气相关工程问题的能力，具备较好的科学与人文素养、社会责任感和良好的职业道德，具有良好的创新、协作精神，能在发输变电与供配电或航空相关电气与控制技术的工程领域，从事电能生产、传输、分配、控制、保护或航空电气电子设备运行管理、设备维护等工作的应用型高级专门人才。

主要课程：电路分析、模拟电子技术、数字电子技术、自动控制原理、电机与拖动基础、单片机原理与应用、电力电子技术、可编程控制技术、电气控制技术与二次接线、电力系统稳态分析。

专业名称：自动化，本科，学制四年
培养目标：本专业面向自动化行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握宽广的工程技术基础知识和扎实的专业知识，具有良好的外语交流、知识更新、解决自动化相关的实际工程问题的能力，具备较好的科学与人文素养、社会责任感和良好的职业道德及创新和协作精神，能在控制理论、信号与信息处理、生产过程自动化、人工智能与机器人控制、计算机及网络技术等一般工业自动化及航空自动化领域岗位，从事过程控制、运动控制等自动化系统的信号与信息检测、处理、硬件和软件设计、分析、运行维护以及工程管理等工作的应用型高级专门人才。

主要课程：电路分析、模拟电子技术、数字电子技术、电力电子技术、自动控制原理、现代控制理论、信号与线性系统分析、单片机原理与应用、电机与拖动基础、过程控制与自动化仪表、飞机控制系统、航空发动机控制系统、航空检测技术。

专业名称：电气自动化技术，专科，学制三年
培养目标：本专业面向区域经济建设和电气行业一线，培养德智体美劳等全面发展的，具备常用电气、控制设备操作和使用的相关知识，具有电气系统与控制系统的故障诊断、应用与维护及其安装、调试能力，科学严谨和勇于创新的职业素养，能在电气系统与控制系统相关领域从事产品制造、技术应用和设备维护等工作的应用型专门人才。

主要课程：高等数学、电路、电子技术、电机与拖动、电力电子技术、电气控制技术、可编程控制技术、单片机原理与应用、供电工程。

专业名称：航空电子电气技术，专科，学制三年
培养目标：本专业面向区域经济建设和航空电子电气领域，培养德智体美劳全面发展的，具有扎实的航空电子电气基础理论知识和较强的实践动手能力，具有科学严谨和勇于创新的职业素养，能在航空电子电气领域从事设备制造、安装、维修、装配、调试和系统运行等工作的应用型专门人才。

主要课程：电路、电子技术A、电子技术B、电机与拖动、电力电子技术、飞机电气系统与维修、飞机电气控制系统、航空仪表。

经济管理学院

专业名称：财务管理，本科，学制四年


培养目标：培养德、智、体、美、劳等全面发展，具备财务管理及相关金融、会计、法律等方面的知识和能力，具备会计手工核算能力、会计信息系统软件应用能力、资金筹集能力、财务可行性评价能力、财务报表分析能力、税务筹划能力，具备突出的财富管理的金融专业技能，能为公司和个人财务决策提供方向性指导及具体方法。能在工商、金融企业、事业单位及政府部门从事财务、理财管理的应用型专门人才，可进一步深造攻读相关研究领域的研究生。

主干课程：管理学、微观经济学、宏观经济学、统计学、基础会计、中级财务会计、财务管理、金融学、市场营销、经济法、高级财务管理、投资学、项目评估等。

专业名称：财务管理（春季高考），本科，学制四年


培养目标：本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握管理学、经济学、财务管理和会计学等基本知识，具有财务管理、会计核算、成本计算、纳税申报、电算化操作等职业能力，具备遵纪守法、爱岗敬业、团队协作、乐于奉献和勇于创新等职业素养，能在工商企业、行政事业单位、金融机构和中介服务组织，从事财务管理、会计、金融服务工作的应用型高级专门人才。

主干课程：中级财务会计、成本会计、财务管理、会计信息系统、管理会计、财务分析、金融市场学、投资学、中级财务会计实训、成本会计实训、财务管理实训、财务模拟实验、会计模拟实验、纳税申报与筹划、ERP综合训练。
专业名称：市场营销（春季高考），本科，学制四年 

培养目标：本专业面向区域社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握经济、管理、市场营销等基本专业知识，具有自主学习、自我管理以及分析解决实际问题的能力，具备较高的政治、人格和职业素质，能在行政事业单位、生产制造类企业、营销服务类企业等岗位，从事管理、营销、营销策划、市场分析等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：市场营销学、消费者行为学、市场调查与预测、营销管理、广告学、国际市场营销、谈判与推销技巧、电子商务、网络营销、现代物流管理等。
专业名称：市场营销（电商与网络营销方向），本科，学制四年 

培养目标：本专业面向区域社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实的经济、管理、市场营销等专业知识，具有自主学习、自我管理以及分析解决实际问题的能力，具备较高的政治、人格和职业素质，能在行政事业单位、生产制造类企业、营销服务类企业等岗位，从事管理、营销、电子商务等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：市场营销学、消费者行为学、市场调查与预测、营销管理、广告学、国际市场营销、谈判与推销技巧、电子商务、网络营销、现代物流管理、ERP综合训练、市场调研实训、市场营销实训、网络营销实训、营销企划实训、创新创业实践、电子商务实训、毕业实习。
专业名称：税收学，本科，学制四年 

培养目标：本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，具备一定的财政、税务等方面的理论知识和业务技能，熟悉税收政策、税收实务操作，拥有较强的创新和实际工作能力，具有基础实、能力强、素质高、适应快，具有健全人格、具备创新创业能力、富有社会责任感的素质，能够在税务、经济管理部门及企事业单位从事税务代理、税收筹划等相关工作的应用型高级专门人才。

主干课程：应用经济学、公共管理、经济法学、税收经济学、财政学、初级财务会计、中级财务会计、财务管理、中国税制、税务会计、国际税收、税务管理实务、税务检查。
专业名称：经济统计学，本科，学制四年 

培养目标：本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，具有社会责任感，具备丰富的经济学理论基础，掌握精湛的统计理论及方法，拥有较强的创新和实际工作能力，具有从数据中发现问题、分析问题和解决问题的综合素质，既能胜任企业和政府部门的统计业务，又能从事数据采集、数据分析、经济预测、经济信息分析和其他管理工作的应用型高级专业人才。

主干课程：理论经济学、应用经济学、统计学、西方经济学（含微观经济学、宏观经济学）、计量经济学、财政学、金融学、会计学、经济统计学、国民经济统计学、概率论与数理统计、抽样技术与应用、应用时间序列分析。

专业名称：会计（金融会计方向），专科，学制三年 

培养目标：本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，能够系统地掌握管理学、经济学、会计学、财务学的基本理论、基本知识和基本技能，具有会计核算、成本计算、纳税申报、电算化操作等职业能力，熟悉与会计、审计、财务相关的法律、法规和国际惯例，能用现代信息技术处理各类型公司和企业、行政事业单位等的财务会计工作的应用型会计人才。
主干课程：基础会计、财务会计、成本会计、管理会计、财务管理、财务报表分析、会计电算化等。

专业名称：市场营销（金融方向），专科，学制三年

培养目标：本专业面向区域社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实的经济、管理、市场营销、金融专业知识，具有自主学习、自我管理以及分析解决实际问题的能力，具备高尚的政治、人格和职业素养，能在行政事业单位、金融服务类企业、营销服务类企业等，从事管理、营销、营销策划、市场分析等工作的应用型专门人才。
主干课程：市场营销学、市场调查与预测、消费者行为学、网络营销、广告学、金融市场学、国际贸易理论与实务、谈判与推销技巧、电子商务等。

专业名称：市场营销（中法合作办学），专科，学制三年
培养目标：本专业面向区域社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实的经济、管理、市场营销专业知识，具有自主学习、自我管理以及分析解决实际问题的能力，具备较高的政治、人格和职业素质，能在行政事业单位、生产制造类企业、营销服务类企业等岗位，从事管理、营销、营销策划、市场分析等工作的应用型专门人才。
主干课程：管理学，综合法语，法语听力及口语，英语，计算机文化基础，经济数学，体育，毛概，西方经济学，基础会计，市场调查与预测，形势与政策，经济法，市场营销学，消费者行为学，网络营销，现代物流管理，erp综合训练，大学生创业指导，广告学，国际市场营销，国际贸易理论与实务，电子商务，营销企划实务，财政与金融，创业管理，管理信息系统等。
人文学院

专业名称：汉语言文学（师范类），本科，学制四年

培养目标：培养德、智、体、美、劳等全面发展的，面向区域基础教育事业和经济、社会发展事业一线，具有中学语文教学能力和语言文字处理能力的应用型高级专门人才。培养的学生具有一定的语文教学、文学鉴赏、文献阅读、写作、口语交际、班级管理、科学研究能力。能在中等学校从事语文教学工作，能在党政机关及其他企事业单位从事语言文字工作。

主干课程：主要开设古代汉语、现代汉语、语言学概论、文学概论、中国古代文学、中国现代文学、外国文学、基础写作、教育学、心理学、语文学科教学论等课程。

专业名称：历史学（师范类），本科，学制四年

培养目标：本专业培养德、智、体、美、劳等全面发展，面向区域基础教育事业和经济、社会发展事业一线，具有中学历史教学能力的应用型高级专门人才。培养学生掌握一定的历史学基本理论和基础知识，熟悉教育法律、法规，具备历史教学和研究能力，能够在中等学校从事历史学科教学和研究工作，以及从事文博、档案、地方志、宣传工作。

主干课程：主要开设中国古代史、中国近代史、中国现代史、世界古代史、世界近现代史、中国文化史、中国思想史、教育学、心理学、历史学科教学论等课程。

专业名称：社会工作，本科，学制四年

培养目标：本专业培养德、智、体、美、劳等全面发展、具有基本的社会工作理论和知识,较熟练的社会调查研究技能和较强的社会工作能力，能在基层政府机关、社区、社会保障部门、社会团体组织、社会福利和服务机构从事社会行政管理、社区发展与管理、社会政策研究、社会保障、社会服务、评估与操作等工作的高级专门人才。

主干课程：社会学原理、社会工作概论、社会调查与研究方法、社会统计学、个案社会工作、社区工作、团体社会工作、社会工作行政、社会保障概论、社会政策与法规、社会心理学、组织社会学、人口社会学等。

专业名称： 法律事务，专科，学制三年

培养目标：本专业培养德、智、体、美、劳等全面发展的，面向区域经济建设和社会发展一线，具有解决经济社会发展中实际法律问题能力的应用型专门人才。本专业培养的学生应具有一定的法律理论分析、法律实务操作、法律文书制作和公共关系协调与处理能力。能在国家行政机关、司法机关、企事业单位或法律服务机构中从事法律工作助理或独立从事相关法律工作。

主干课程：法理学、宪法学、民法学、刑法学、经济法学、民事诉讼法学、刑事诉讼法学、行政法与行政诉讼法学、国际法学、国际私法学、国际经济法学、知识产权法学、法律文书写作实训、律师与公证制度等。

专业名称：旅游管理，专科，学制三年

培养目标：培养熟悉旅游业经营与管理业务，掌握专业基本知识和服务操作技能，有一定的英语阅读和会话能力，掌握计算机在旅游管理中的应用，具备在旅行社、酒店、风景名胜区、旅游行政管理部门从事一线服务和管理等职业素质的应用性人才，可进行更高层次深造。

主干课程：旅游学概论、旅游经济学、旅游市场营销学、酒店管理、旅行社管理、旅游资源规划与开发、旅游心理学、旅游英语、旅游景区管理学等。

专业名称：语文教育（师范类），专科，学制三年

培养目标：面向区域基础教育一线，培养德、智、体、美、劳等全面发展的，具有语文教育专业的基本知识和技能，具有较高的语文教学能力和教育管理能力，具有解决中小学语文教学实际问题的能力和素养，能够在中小学及相关教育机构从事语文学科教学工作和教育管理工作的应用型专门人才。

主干课程：教育学、心理学、教师口语、现代教育技术、教师基本技能训练、班级管理策略、语文学科教学论、古代汉语、现代汉语、古代文学、现当代文学、基础写作等。 

外国语学院

专业名称：英语，本科，学制四年

培养目标：本专业面向基础教育一线和区域经济社会发展，培养德智体美劳等全面发展的，具有扎实的英语语言基本功、厚实的英语语言文学知识和必要的相关专业知识，具有较强的英语语言应用能力和英语教学实践能力，具备良好的综合素质和教师职业素养，能在中小学及各类培训机构等教育领域和社会团体中从事基础英语教学、翻译、管理和文化交流等工作的应用型高级专门人才。
主干课程：基础英语、英语听力、英语语音、英语口语、英语阅读、英语写作、心理学、教育学、教育心理学、英语教学法、英语微格教学、高级英语、语言学概论、英国文学、美国文学。
专业名称：商务英语，本科，学制四年

培养目标：本专业面向涉外商务和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实的英语语言基础知识和国际商务基础知识，具有较强的英语语言应用能力、跨文化商务交际与沟通能力以及商务管理能力，具备较高的人文素养和商务职业素养，能在贸易、金融、投资、旅游等领域，从事商务谈判、翻译、管理、服务和运作等工作的应用型高级专门人才。
主干课程：基础英语、英语听力、英语语音、英语口语、商务英语阅读、高级英语、商务英语写作、国际贸易实务、商务笔译、国际商务单证实务、跨文化商务交际、国际商务礼仪、国际商法。

专业名称：英语教育，专科，学制三年

培养目标：本专业面向基础教育及区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实的英语语言基本功、厚实的英语语言文学知识和必要的英语教学管理专业知识，具有较强的英语语言应用能力和英语教学实践能力，具备良好的综合素质和教师职业素养，能在中小学及各类培训机构等基础教育领域和社会团体中从事基础英语教学、翻译、管理和文化交流等工作的应用型专门人才。

主干课程：英语写作、翻译理论与实践、英语教学与实践、英语微格教学训练、教育学、心理学、教育心理学、教师口语。
体育学院

专业名称：体育教育（师范类），本科，学制四年，授予教育学学士学位。
    培养目标：本专业培养德、智、体、美、劳全面发展的，面向各级各类学校体育教育一线，具有良好的人文科学、自然科学素养和实践创新精神的复合应用型高级专门人才。本专业培养的学生应具有一定的现代教育与体育教育学科基础理论知识，较强的终身学习能力、创新实践能力和社会适应能力，扎实掌握体育教育的基本理论、基本技术和基本技能，并在全面发展的基础上有1—2项技能专长，能在各级各类学校与企事业单位从事学校体育与健康教学、课外体育锻炼、运动训练与竞赛组织、学校体育教学研究与管理及社会体育指导等工作。
    主干课程：运动解剖学、田径、足球、体操、篮球、运动生理学、心理学、乒乓球、武术、体育史、体育概论、体育保健学、体育社会学、体育公共关系、体育教学论、教育学、田径主项、篮球主项、排球主项、体操主项、乒乓球主项、武术主项、健美操主项、网球主项、羽毛球主项、足球主项、运动营养学、体育文化概论、航空体育运动、跳绳、体育心理学、教育心理学、学校体育学、学校体育管理、体育应用英语。
专业名称：舞蹈学（体育方向），本科，学制四年，授予艺术学学士学位。
    培养目标：本专业培养德、智、体、美、劳全面发展的，面向区域经济社会发展一线，培养掌握舞蹈学科及体育艺术领域基本理论、知识和技能，具有创新精神和实践能力，具备良好的体育艺术素养，能在中小学、健身俱乐部、企事业单位从事体育教学、训练、编创、管理、竞赛组织等工作的应用型高级专门人才。
    主干课程：运动解剖学、舞蹈概论、运动生理学、健康教育学、芭蕾舞基础训练、体育公共关系、体育保健学、舞蹈训练学、体育舞蹈、舞蹈创编、学校体育学、啦啦操、体育心理学、运动训练学、舞蹈训练学、体育舞蹈理论与实践、体育舞蹈与专项理论、健身俱乐部运营与管理。
建筑工程学院
专业名称: 建筑工程技术，专科，学制三年
培养目标: 培养德、智、体、美等全面发展的，面向区域建筑行业一线，具有解决实际建筑工程问题能力的技术应用型专门人才。培养的学生应具有一定的工程项目组织、现场施工管理、质量验收、工程造价管理能力。能在各类建筑公司、房地产公司、监理公司等单位,从事建筑工程施工、管理、造价、监理等工作。
主干课程: 工程制图、土木工程材料、测量学、结构力学、混凝土结构基本原理、土力学、钢结构基本原理、土木工程施工、工程概预算、基础工程等。
专业名称: 土木工程，本科，学制四年，授予工学学士学位
培养目标:本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握土木工程学科的基本原理，具有较强的工程实践能力和创新能力，以及一定的国际化视野，具备良好的职业素养，能在建筑工程领域从事项目规划、项目招投标、工程设计、工程施工、工程监理与工程咨询等工作的应用型高级专门人才。
主干课程:结构力学、混凝土结构原理、混凝土结构设计、土力学与基础工程、钢结构原理与设计、土木工程施工、测量学、房屋建筑学。
专业名称: 土木工程（3+2），本科，学制两年，授予工学学士学位
培养目标:本专业面向区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握土木工程学科的基本原理，具有良好的工程实践能力和创新能力，以及一定的国际化视野，具备良好的职业素养，能在建筑工程领域从事项目规划、项目招投标、工程设计、工程施工、工程监理与工程咨询等工作的应用型高级专门人才。
主干课程:结构力学、混凝土原理与设计、土力学与基础工程、钢结构原理与设计
专业名称: 建筑学，本科，学制五年，授予工学学士学位
培养目标: 本专业面向建筑行业及区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握扎实的建筑学专业基本理论、基本技能和基本知识，接受建筑师基本训练，具有一定的建筑设计、城市设计、景观设计和室内设计能力，具有创新精神和开放视野，具备良好的科学素养和人文素养，能在城市建设、建筑设计等领域的相关单位或部门从事建筑设计、城市规划、景观设计、室内设计、建筑工程技术服务及相关管理工作的应用型高级专门人才。
主干课程: 建筑设计1-6、公共建筑设计原理、居住建筑设计原理、建筑学实验、建筑结构、建筑力学、建筑设计初步、建筑材料、中国建筑史、外国建筑史、建筑物理、画法几何与阴影透视、素描、水彩、水粉。
专业名称：地理信息科学，本科，学制四年
培养目标：本专业面向地理信息行业一线，具有地理信息科学的基本理论、基本知识，数据采集、系统开发，项目管理能力，具有良好的空间信息科学素养，能在城市、区域、资源、环境、交通、人口、住房、土地、基础设施和规划管理等领域从事与地理信息有关的应用研究、软件开发、生产管理和行政管理等工作的应用型高级专门人才。
主干课程：地图学、遥感概论、地理信息系统、测量学、数据结构、数据库、自然地理学、人文地理学
信息工程学院
专业名称：通信工程，本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业面向信息技术行业及区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握现代通信技术、通信系统和通信网等方面的知识，具有分析、设计及应用通信系统和通信网的基本能力，具备良好的人文素质与科学素养，能在信息通信领域，从事通信网络、通信系统以及通信设备等方面的工程设计、研发、调试、运行维护及业务管理等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：电路理论、通信电子技术、电磁场与电磁波、信号与系统、通信原理、数字信号处理、微机原理与接口技术、数据通信与计算机网络、高频电子线路、移动通信、光纤通信等。

专业名称：物联网工程，本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业面向物联网及信息技术产业、面向区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握物联网工程专业的基本理论、基本技能与基本方法等专业知识，能够解决物联网及相关信息技术领域实际工程问题，具备良好的职业素养，能在物联网及相关信息技术领域从事应用系统的规划、设计、开发、部署、维护等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：物联网工程概论、程序设计基础、数据结构、单片机原理与应用、传感器原理与应用、物联网通信技术、无线传感器网络、嵌入式系统原理、操作系统等。

专业名称：计算机科学与技术，本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业面向区域信息技术产业和区域经济社会发展一线，培养掌握计算机科学与技术的基本知识、先进的软件开发技术和现代软件工程规范，具有较强的软件开发实践能力，具备良好的软件工程素养，能在计算机软件领域，特别是移动互联网应用软件领域，从事软件开发、分析、测试、维护、应用、项目管理等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：程序设计基础、离散数学、数据结构、计算机组成原理、软件工程、数据库系统原理、操作系统、计算机网络等。

专业名称：计算机科学与技术（3+2），本科，学制二年，授予工学学士学位

培养目标：本专业培养适应信息技术行业和社会经济发展需要、德智体美劳全面发展的，具备计算机软硬件系统开发的专业知识和职业素养的应用型计算机工程技术专门人才。学生毕业后可在信息技术行业包括航空领域从事信息系统的设计、开发、维护、应用等工作。毕业生经过5年左右的工程实践和职业锻炼，具有在工程项目中成为中小型工程项目团队负责人、业务骨干的基本素养和能力。

主干课程：数据结构、算法设计与分析、计算机组成原理、数据库系统原理、操作系统、计算机网络等。

专业名称：计算机网络技术，专科，学制三年

培养目标：本专业面向区域企事业单位生产一线，培养德、智、体、美等全面发展的，掌握计算机网络技术专业的基本理论，掌握云计算大数据基本理论，现代软件工程的基本理论，能够熟练使用软件开发工具、先进的工程化方法和技术，具有云计算与大数据软件开发的创新能力，具有收集数据和分析数据的能力，具备较强的实践能力、创新意识和团队合作意识，能在IT公司、事业单位、政府机关等行业从事与云计算与大数据设计、开发、应用、网站设计、网络管理与维护等工作的IT应用型专门人才。

主干课程：计算机导论、C语言程序设计基础、Java编程基础、数据库开发技术、面向对象软件工程、Java高级开发、Linux网络操作系统、C语言程序设计、计算机网络安全技术、计算机网络基础、数据结构、操作系统等。

专业名称：软件技术，专科，学制三年

培养目标：本专业面向IT行业及区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握软件技术专业必备知识，具有一定的软件开发、数据库应用和项目管理能力，具备软件开发的初步经验和基本素养，能在单位或企业中胜任程序员、网站开发员、信息化管理员、数据库管理员等相关工作岗位，从事软件开发、软件维护等工作的应用型专门人才。

主干课程：计算机导论、程序设计基础、Java基础、数据结构、操作系统、SQL Server数据库基础、HTML网页设计、Java Web程序设计等。
生物与环境工程学院  

专业名称：生物技术，本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展；具备生物技术的基本理论、基础知识和基本技能；能在科研或教育机构从事科学研究或教学工作；能在工业、医药、食品、农、林、牧、渔、环保、园林等行业的企业、事业和行政管理部门从事与生物技术有关的应用研究、技术开发、生产管理和行政管理等工作的应用性高级专门人才。

主干课程：动物学、植物学、生物化学、微生物学、细胞生物学、分子生物学、基因工程、遗传学、发酵工程、细胞工程、酶工程。

专业名称：环境工程（滨州学院重点学科，卓越工程师试点专业，滨州学院特色专业），本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业面向环保行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握监测、水气固等污染治理方面的基本知识，具有环境工程设计、施工和运营管理能力以及解决环境领域复杂工程问题的能力，具备可持续发展理念、较强的社会责任感和良好的职业素养，能在政府、航空等企事业单位的环保部门从事规划管理、技术研发、设计施工、环境社会服务等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：环境化学、化工原理、工程制图、环境微生物学、流体力学、环境监测、环境影响评价、水污染控制工程、大气污染控制工程、固体废物处理与处置、环境工程实验、环境工程CAD技术。

专业名称：食品质量与安全，本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展的，面向区域食品行业一线，具有解决食品质量与安全领域实际问题能力的应用型高级专门人才。本专业培养的学生应具备生物学、食品科学、食品质量管理与安全标准体系的基本理论知识，具有食品质量与安全分析检验技术的应用能力，能在食品质量控制、生产、流通和消费领域从事检测分析、安全评价、监督管理等工作。

主干课程：无机及分析化学、有机化学、生物化学、普通生物学、食品微生物学、食品分析与检验、食品营养与卫生、食品工艺学、食品毒理学、食品感官学、食品安全学、食品法规与标准。

专业名称：生态学（山东省省级特色专业），本科，学制四年，授予理学学士学位

培养目标：本专业培本专业面向环境保护、生态规划行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握生物学、生态学和环境学等基础知识，具有生态规划与恢复、环境监测与评价等专业能力，具备良好的生态环境保护和修复专业意识、思维方法和合作创新素质，能在生态规划、环境保护、环评机构和教育等领域，从事生态规划与管理、生态监测与评价、生态恢复以及相关教学与科研等工作的应用型高级专门人才。
主干课程：植物学、动物学、微生物学、生物化学、土壤学、普通生态学、生态毒理学、恢复生态学、生态工程学 

专业名称：生物制药，本科，学制四年，授予工学学士学位

培养目标：本专业面向药品行业或区域经济社会发展一线，培养德智体美劳全面发展的，能在生物制药及相关领域，掌握生物制药专业所需的多学科综合基础知识，具备解决生物制药领域复杂问题的专业能力；具有良好的沟通能力、团队协作能力，能担任团队负责人；具有良好的创新能力和学习能力；能在生物制药及相关领域，从事生物药物制造过程设计、产品开发、技术应用、质量控制等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：普通生物学、生物化学、微生物学、细胞生物学、制药化工原理、生物技术制药、生物药物分析、药剂学、制药工程设备、生物药物发酵工程、生物药物分离工程、生物药物反应工程。

专业名称：生物科学，本科，学制两年，授予理学学士学位

培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展，具备生物科学的基本理论、基本知识和较强的实验技能，受到从事生物科学相关领域科学研究和应用能力的初步训练，能在科研机构、院校和企事业单位等从事科学研究、技术开发、教学工作及管理工作的生物科学应用型高级专门人才。

专业名称：药品生产技术，专科，学制三年

培养目标： 本专业面向生物药物行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握扎实的生物制药相关基础知识，具有综合运用生物技术制药、生物药物分析和药剂学等专业技术，分析解决生物制药领域实际问题的能力，具备创新创业的精神与良好的职业素养，能在生物制药及其相关领域，从事工程设计、生产技术与质量管理和科技服务等工作的应用型专门人才。

主干课程：生物化学、微生物学、细胞生物学、生物技术制药、药理学、药剂学、生物药物分析、生物制药工艺学。

艺术学院

专业名称：音乐学（教师教育方向），本科，学制四年，授予艺术学学士学位

培养目标：本专业面向基础教育对音乐师资的需求和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握音乐学的基本知识、技能和专业方法，具有组织开展初、中级音乐创作和艺术活动的能力，具备良好艺术素养，能在中小学校、艺术表演团体、文化艺术机构等部门，从事音乐教学、表演、管理等方面工作的应用型高级专门人才。

主干课程：视唱练耳、基本乐理、声乐、钢琴、器乐、音乐教育与教学法、和声学、中国音乐史与作品欣赏、外国音乐史与作品欣赏、合唱与指挥、形体与舞蹈。

专业名称：舞蹈学（教师教育方向），本科，学制四年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业面向区域经济社会发展一线和基础教育行业，培养德智体美等全面发展的，掌握舞蹈基础理论、基础技能和舞蹈教学相关能力，具有舞蹈教学、舞蹈表演、舞蹈编创和组织舞蹈艺术活动的能力，具备良好艺术素养，能在中小学、社会培训机构和企事业单位从事舞蹈教学、舞蹈编创和艺术指导等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：基本功基础训练、芭蕾舞、民族民间舞、中国古典舞、现代舞、舞蹈艺术概论、中外舞蹈史、舞蹈欣赏、舞蹈创作与编导。

专业名称：美术学（教师教育方向），本科，学制四年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业面向基础教育行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握美术教育教学及美术学基本理论、基本知识，具有美术鉴赏、美术表现与创作、美术教育教学等实践能力,具备良好的艺术素养，能在中小学及社会教育机构从事美术教学与社会美术服务工作的应用型高级专门人才。

主干课程：中国美术史、外国美术史、美术概论、美术教学论、教育心理学、心理学、教育学、教师口语、美术教学论、美术微格教学训练、素描造型、色彩表现、中国画基础、绘画材料与试验等。

专业名称：美术学，本科，学制四年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业面向文化艺术领域及区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等 全面发展的，掌握美术学基本理论知识，具有美术鉴赏、美术表现与创作、美术策划与宣传等应用能力，具备良好的艺术素养，能在企事业文化艺术领域，从事美术创作、文化艺术项目策划宣传等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：中国美术史、外国美术史、美术概论、美术教学论、素描造型

色彩表现、中国画基础、绘画材料与试验、绘画方法与技巧、艺术概论、美术鉴赏与批评、现当代美术赏析

专业名称：视觉传达设计，本科，学制四年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业培养德、智、体、美、劳全面发展的，面向区域艺术设计领域一线，具有解决图文设计制作、平面版式设计、美术印刷等视觉传达设计实际问题能力的应用型高级专门人才。

主干课程：设计素描、构成基础、设计色彩、艺术概论、中国设计史、现代设计史、商业摄影、插画设计、标志设计、版式设计、书画艺术元素研究与应用、书籍设计、包装设计等

专业名称：视觉传达设计专业（3＋2本科），本科，学制两年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业面向艺术设计行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实广告设计、品牌形象设计、展示设计、书籍设计等视觉传达设计知识，具有搜集、整理、分析市场信息并进行设计决策的能力，具备良好的设计艺术素养，能够在专业设计领域、传播机构、企业市场部门从事视觉传播方面的设计和管理工作的应用型高级专门人才。

主干课程：艺术概论、现代设计史、设计概论、书籍设计、包装设计等

专业名称：环境设计，本科，学制四年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业面向环境设计行业和区域经济社会发展一线，培养德、智、体、美、劳等全面发展的，掌握扎实的环境设计专业基本理论及相关学科领域基础知识，能熟练掌握基本的环境设计制作软件，具有一定的艺术鉴赏能力和良好的环境设计能力，具有环境工程项目组织能力、设计实践和创新能力，具有良好的艺术素养，能在环境设计相关领域，从事室内外装饰设计、展示陈列设计、居住环境设计、景观设计以及公共空间设计等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：现代设计史、设计制图与CAD、空间形态与模型设计、计算机辅助设计、中外建筑简史、测绘与调研、建筑装饰材料与工艺、手绘效果图技法、装饰雕塑设计、人体工程学、室内装饰设计、景观设计初步等

专业名称：数字媒体艺术，本科，学制四年，授予艺术学学士学位
培养目标：本专业面向数字媒体艺术行业和区域经济社会发展一线，培养德智体美劳等全面发展的，掌握扎实的艺术设计、造型艺术、计算机语言、计算机图形学、信息与通信技术等方面的基础理论与基础知识，能熟练掌握基本的数字媒体制作软件，具有一定的艺术鉴赏能力和较强的数字媒体制作、传输与处理能力，具备良好的艺术素养，能在CG技术与艺术领域，从事广告设计、网络媒体制作、动漫制作、大众传媒、数码视频编辑以及虚拟现实等方面的设计与制作工作的应用型高级专门人才。

主干课程：动画概论、视听语言、编排设计、编剧与分镜头、摄像与剪辑、数字绘画、动画造型设计、动画场景设计、运动规律、After Effects等。

化工与安全学院

专业名称：化学工程与工艺，本科，学制四年
培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展的，面向区域化工及相关产业一线，具有解决化工生产实际问题能力的应用型高级工程技术人才。本专业培养的学生应扎实掌握化学工程与工艺专业基本知识，具有一定的对化工企业生产过程进行模拟优化、革新改造，对新过程进行开发设计和对新产品进行研制的能力。能在化工、炼油、冶金、能源、轻工、医药、环保和军工等部门，从事工程设计、生产技术管理及技术开发等工作。

主干课程：化工原理、化工设计、化工热力学、化学反应工程、分离工程、化工设备机械基础、化工过程控制、化工工艺学、化工过程分析与合成、化工制图等。

专业名称：应用化学，本科，学制四年
培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展的，面向区域化学化工及相关产业一线，具有解决化学化工、石油等行业生产、检验、技术研发等实际问题的应用型高级专门人才。本专业培养的学生应扎实掌握化学化工方面的基本理论、基本知识和基本技能，具有良好的科学素养，具备运用所学知识和实验技能进行生产操作、应用研究、技术开发和科技管理的基本能力。能在石化、制药、食品、涂料、日用化学品等相关领域从事分析测试、生产、技术研发、工艺设计及其相关管理工作。

主干课程：无机化学与化学分析、有机化学、物理化学、化工原理、工业分析、有机合成、胶体与界面化学、精细化工工艺学、助剂概论、化工制图、化学反应工程等。

专业名称：油气储运工程，本科，学制四年
培养目标：本专业面向航空、石油、石化行业一线，培养德智体美等全面发展的，掌握通用油气储运工程领域和航空油料储运等特殊领域的基本知识，具有规划、设计、施工和运营管理能力，有良好的职业道德、高度的社会责任感和人文科学素养，能在航空油料、石油化工、油气田、城市燃气等行业，从事规划、设计、施工和运营管理等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：流体力学、化工原理、工程热力学、传热学、泵与压缩机、储运仪表与自动化控制、民用机场供油工程、航空油料分析、油气集输、输油管道设计与管理、输气管道设计与管理、油库设计与管理、城市燃气输配、油气储运施工技术、LNG技术

专业名称：安全工程，本科，学制四年
培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展的，面向区域化工、采矿等行业一线，具有解决企业安全生产实际问题能力的应用型高级专门人才。本专业培养的学生应扎实掌握安全工程基础知识，具有一定的企业安全管理与事故应急救援能力，能在企事业单位从事安全设计与生产、安全监督与管理、安全健康环境检测与监测等工作。

主干课程：流体力学、工程力学、安全系统工程、安全学原理、安全管理学、安全人机工程学、工程热力学与传热学、锅炉压力容器安全学、防火防爆工程学、通风工程学。

专业名称：高分子材料与工程，本科，学制四年
培养目标：培养德智体美等全面发展的，掌握高分子材料合成改性、加工成型，聚合物基复合材料设计与制备等专业知识，具有在高分子材料与工程领域分析问题、解决问题的工程实践能力，具备良好的科学素养，能在高分子材料、复合材料、尤其是航空航天复合材料的设计、生产和应用等领域，从事技术和产品开发、工艺与设备设计、生产及技术管理、科学研究等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：高分子化学、高分子物理、高分子材料研究方法、高分子材料成型加工、材料科学基础、聚合物合成工艺、材料复合原理、无机化学与化学分析、有机化学、物理化学、化工原理等。

专业名称：应用化工技术，专科，学制三年
培养目标：本专业面向化学化工行业及区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握扎实的化学化工基础知识，具有解决化学化工生产实际问题的能力，具备一定科学素养和良好的职业素养，能在化工、炼油、冶金、轻工、医药、环保等领域，从事生产运行、分析检验、技术管理等工作的应用型专门人才。

主干课程：高等数学、无机及分析化学、有机化学、物理化学、化工原理、化工设计、化工分离技术、化工仪表及自动化、工业分析、化工制图、化工专业实验、化工过程仿真等。

专业名称：能源化学工程，本科，学制四年
培养目标：面向能源化工及相关产业和区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握扎实的能源化学工程专业知识，具有在化石能源高效利用、能源储存与转化等领域进行生产设计、技术管理和科学研究的能力，具备良好科学素养，能在化工、炼油、航空、能源等相关行业，从事产品研制与开发、装置设计及生产过程控制等工作的应用型高级专门人才。

主干课程：化工原理、能源工程概论、催化剂与催化作用、化学反应工程、石油加工工艺学、电化学原理、电化学测试技术、化学电源设计、能源化工专业实验等。

教师教育学院
专业名称：小学教育（师范类），本科，学制四年

培养目标：面向区域经济社会发展和基础教育一线，培养德、智、体、美等全面发展的，具有现代教育基本理论和基础知识，具有一定的小学教学能力、小学班队管理能力、小学教学研究能力，较高的小学教育教学综合素养，能在小学教育、教学、培训等领域及机构，从事小学学科教学和班队管理工作的应用型高级专门人才。

主干课程：心理学、教育概论、教育心理学、中国教育简史、外国教育简史、教育研究方法、现代教育技术、教师口语、儿童心理学、课程与教学论、德育与班级管理、小学综合实践活动设计、小学语文教学法、小学数学教学法等。

专业名称：学前教育（师范类），本科，学制四年

培养目标：面向学前教育事业发展一线，培养德、智、体、美等全面发展的，掌握扎实的学前保育与教育知识，具有一定的观察幼儿分析幼儿能力、学前教育科学研究能力和幼儿园管理能力，具备幼儿教师职业素养及良好思想道德品质，能在各类学前教育机构以及其他相关领域从事学前教育、保育和管理等方面工作的应用型高级专门人才。

主干课程：心理学、教育概论、教育心理学、中国教育简史、外国教育简史、教育研究方法、现代教育技术、教师口语、学前儿童发展心理学、学前儿童保育学、学前教育学、幼儿园活动设计与指导、教育研究方法、幼儿园课程、绘画、舞蹈、键盘等。

专业名称：学前教育（师范类），专科，学制三年

培养目标：面向学前教育事业发展一线，培养德、智、体、美等全面发展的，掌握扎实的学前保育教育知识，具有较强的学前教育活动设计、组织、指导与管理能力，具备一定的综合艺术素养，能在各类学前教育机构以及其他相关领域，从事学前教育、保育和管理等方面工作的应用型专门人才。

主干课程：教育学、心理学、教育心理学、人体解剖生理学、现代教育技术、教师口语、学前儿童发展心理学、学前儿童保育学、学前教育学、幼儿园活动设计与指导、绘画、舞蹈、音乐、键盘等。
机电工程学院

专业名称：机械设计制造及其自动化，本科，学制四年

培养目标：本专业培养德、智、体、美全面发展的，面向区域经济建设和社会发展一线，具备解决机械领域实际工程问题能力的技术应用型高级专门人才，本专业培养的学生应具有一定的机械设计技术、机械制造技术、机械电子及自动化、数控技术的应用能力。能在现代制造企业生产第一线从事产品制造、技术应用、技术革新等技术工作。

毕业生掌握数学、物理、信息科学等工程基础科学知识；了解本领域科学发展现状和前沿等相关知识；掌握基础英语与专业英语知识，掌握计算机应用、文献与资料检索、信息处理等相关知识；掌握机械制图、力学、机械设计、机械制造、计算机辅助设计与制造等相关学科的基本知识。

主干课程：机械制图、理论力学、材料力学、机械原理、机械设计、电工与电子技术、互换性与技术测量、机械工程控制基础、机械制造技术基础；金工实习、电工电子实习、机械原理课程设计、机械设计课程设计和数控编程实训。

专业名称：车辆工程，本科，学制四年

培养目标：本专业培养德、智、体、美全面发展的，面向区域经济建设和社会发展一线，扎实掌握车辆工程专业理论基础知识，具有解决实际车辆工程问题能力的高级工程技术人才。 本专业培养的学生应能够在汽车及零部件生产企业从事设计制造、应用研究、试验检测和服务管理等工作。

          毕业生掌握基本的人文社会科学知识；掌握数学、物理、信息科学等工程基础科学知识；了解本领域科学发展现状和前沿等相关知识；掌握英语、计算机、文献检索等工具性知识；掌握力学、机械设计、机械制造、机械制图等基本知识；掌握汽车构造、理论、设计、电子控制、汽车及零部件设计、生产、检测等的专业基础知识和生产管理知识。    

主干课程：机械制图、理论力学、材料力学、机械原理、机械设计、控制工程基础、汽车构造、汽车理论、汽车设计、汽车试验学、汽车发动机原理、汽车电子与控制技术、专用汽车结构与设计，电子工艺实习、汽车认识实习、金工实习、汽车驾驶或模拟、汽车结构拆装实习、生产检测-维修实训、机械原理课程设计、机械设计课程设计等。
专业名称：交通运输（汽车运用方向），本科，学制四年

培养目标：本专业面向道路交通运输行业和区域经济社会发展一线，培养德、智、体、美等全面发展的，具有扎实的理论基础知识、专业技能和解决道路运输工程问题的能力，具备较好的科学与人文素养、社会责任感和良好的职业道德，具有团队协作和勇于创新精神，能在汽车运用工程和道路运输工程领域，从事工程技术、生产制造和管理、检测维修、售后服务等工作的应用型高级专门人才。

          毕业生掌握基本的人文社会科学知识；掌握数学、物理、信息科学等工程基础科学知识；了解本领域科学发展现状和前沿等相关知识；掌握英语、计算机、文献检索等工具性知识；掌握力学、机械设计基础、汽车运输学、汽车物流学、运筹学等基本知识；具备道路运输规划及设计、交通运输组织与管理的能力；具有汽车及其零部件的生产、检测与服务的能力。  

主干课程：工程制图、工程力学、机械设计基础、电工电子学、汽车构造、汽车理论、汽车试验学、汽车发动机原理、汽车故障诊断与检测技术、汽车电子与控制技术、汽车服务工程、汽车运输学、运筹学、汽车物流学、交通运输学、汽车运用工程。

专业名称：飞行器制造工程，本科，学制四年

培养目标：本专业面向航空制造产业发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握扎实的航空飞行器制造理论基础知识、专业知识，具有工程应用能力和社会责任感，具备良好的科学与人文素养、职业道德、团队协作与勇于创新的精神，能在航空飞行器及相关制造领域，从事设计制造、应用研究和运行管理等工作的应用型高级专门人才。

          毕业生掌握基本的人文社会科学知识；掌握数学以及物理等相关的自然科学知识，掌握力学、电工电子学等工程科学知识；掌握机械制图、机械设计、机械制造技术等机械专业基础知识；掌握飞机构造、飞机装配、钣金成型、数控加工等专业知识；掌握航空飞行器制造相关课程基本的实验、实训方法；了解航空制造领域的前沿知识和发展趋势。

主干课程：理论力学、材料力学、机械设计基础、飞行原理、空气动力学、飞机结构与系统、飞行器结构力学、机械制造技术基础、航空概论、航空CAD/CAM、飞机构造、飞机装配工艺。

专业名称：机电一体化技术，专科，学制三年

培养目标：本专业培养德、智、体、美等全面发展的，面向黄河三角洲高效生态经济区的传统优势产业和新兴制造业，具有较强实践动手能力和解决实际工程问题能力的技术应用型专门人才。

          本专业培养的学生应具备较强的机械识图和绘图能力、机械产品与制造工艺的设计能力、数控机床的编程与操作能力、电工操作和维修能力等，能在企业生产、建设、管理、服务一线，从事普通机床及数控机床的操作、机电产品设计与制造工艺设计、车间现场管理、机电产品销售与售后服务以及机电设备的维修、安装、操作等技术工作。  

主干课程：机械制图与CAD、工程力学、机械设计基础、电工电子技术基础、互换性与技术测量、机械制造技术基础、机床电气控制与PLC、液压与气动技术、数控技术，认识实习、金工实习、 电子工艺实习、数控机床编程与操作实训、数控机床电气维修实训等。    
马克思主义学院

专业名称：思想政治教育，本科，学制四年，授予法学学士学位

培养目标：面向区域经济社会发展和基础教育事业一线，培养德、智、体、美等全面发展的，能够很好地胜任思想政治教育和现代管理的应用型高级专门人才。本专业培养的学生应具备较高的政治素质、道德素质和马克思主义理论素养，掌握哲学、经济学、政治学、教育学、管理学等方面的基础知识和前沿理论，具有较强的实践能力和创新意识，能够胜任中等以上学校的思想政治课教学工作，以及党政机关、社会团体和企事业单位的思想政治教育管理工作。

主干课程：马克思主义哲学、政治经济学、科学社会主义、毛泽东思想概论、中国特色社会主义理论体系、思想政治教育学原理与方法、中学政治教学法、中国近现代史、政治学、伦理学、中国哲学史、西方哲学史、教育学、管理学、心理学等。

乘务学院

专业名称：空中乘务，专科，学制三年
培养目标：本专业面向民用航空业及区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，具有高尚的职业道德，良好的人文素养，较强的语言表达能力、人际交往能力、协调应变能力及客舱安全与服务能力，具备高尚的职业道德和作风严谨、纪律严明的职业素养，能在航空公司从事空中服务或在机场从事相关工作的应用型专门人才。
主干课程：客舱服务与管理、客舱安全管理、服务礼仪、客舱播音、乘务英语、民用航空法、民航服务心理学。

专业名称：舞蹈学（民族舞方向），本科，学制四年
培养目标：本专业面向民用航空业及经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握基本的舞蹈专业知识和扎实的客舱安全与服务知识，具有较强的艺术表现能力、语言表达能力、人际交往能力、协调应变能力及客舱安全与服务能力，具备高尚的职业道德和作风严谨、纪律严明的职业素养，有舞蹈专长，能在航空公司从事空中安全与服务或在机场从事管理与服务等相关工作的复合应用型高级专门人才。 
主干课程：中国民族民间舞、中外舞蹈史、客舱服务与管理、客舱安全管理、客舱播音、乘务英语、服务礼仪。
理学院
专业名称：数学与应用数学（教师教育方向），本科，学制四年，授予理学学士学位
培养目标：本专业面向基础教育和区域经济社会发展一线，培养德智体美等全面发展的，掌握扎实的数学与应用数学、教育学等基础知识，具有运用所学知识从事教育教学和解决实际问题的基本能力，具备良好的科学与人文素养，具备健全人格和社会责任感，能在中小学、社会教育机构和经济、金融等部门从事教学、数学实际应用和管理工作的应用型高级专门人才。
主干课程：数学分析、高等代数、解析几何、C语言程序设计、大学物理、概率论与数理统计、大学IT与研发方法、数学建模与数学实验、近世代数、常微分方程、实变函数、教育学、心理学、中学数学教材教法、数学微格教学训练、复变函数、初等数论。
